

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 12.—*Domingo. El dulcísimo nombre de María.*

Celébrase esta festividad en toda la Iglesia universal en la Dominica infraoctava de la Natividad, por mandato del Papa Inocencio XI, en conmemoración de la célebre victoria obtenida contra los turcos y debida singularmente á la protección de la Santísima Virgen; cuyo suceso ligeramente reseñado es como sigue: Envalentonados los turcos con las victorias alcanzadas en la campaña de 1683, pensaron extender su dominación, y al efecto, invadiendo el territorio cristiano con un ejército de doscientos mil hombres pusieron sitio á Viena, viéndoseles de día en día ganar terreno en su empresa, á la par que decaía el ánimo y la esperanza de salvación en los sitiados que sólo la ponían ya en Dios, implorándole por mediación de la Santísima Virgen el remedio que tanto necesitaban; y en tan apurada situación, después de otras evidentes señales de la protección de la Santísima Virgen, como la de haberse cortado repentinamente en el día de la Asunción un terrible fuego que amenazaba ya los depósitos de pólvora y municiones, en el día de la Natividad, habiendo renovado sus fervoro-

sas oraciones y votos, recibieron un milagroso aviso de que les llegaba socorro, como así lo vieron confirmado á los dos días cubriéndose la montaña de Kalemberg de tropas auxiliares. El día 12 de Setiembre Juan Sobieski, Rey de Polonia y el Príncipe Carlos de Lorena oyeron Misa en la Capilla de San Leopoldo, ayudándola el mismo rey, teniendo en cruz los brazos durante toda la Misa á excepción de los cortos momentos que el sacerdote necesitaba de su ministerio. Comulgaron devotamente, y puestos bajo la protección de la Madre de Dios, con denodado esfuerzo dijo el Monarca: *Ahora ya podemos marchar bajo la protección de la Santísima Virgen, con entera seguridad de que no nos negará su asistencia.* Acometieron efectivamente el campamento de los turcos, quienes después de sostener algún tiempo el combate, huyeron en tan precipitada fuga, que dejaron en poder de los cristianos, no solamente sus provisiones de boca y guerra, sino hasta las principales insignias de mando, como son el estandarte de Mahoma y el del Gran Visir, de gran valor y ricamente adornados ambos. Informado de la derrota del ejército turco el piadoso Emperador Leopoldo Ignacio, regresó á Viena, ordenando que se cantara el *Te Deum* con la

mayor solemnidad posible, en acción de gracias por el divino auxilio y manifiesta protección de la Santísima Virgen.

Después del Santo Nombre de Jesús, del cual puede decirse que es inseparable el de María, debe de ser y es realmente el que más veneración, confianza y amor nos inspira, diciendo de él el sabio Ydiota, entre otras innumerables alabanzas de muchos Santos padres y doctores de la Iglesia, que á semejanza del nombre de Jesús le dió potestad la Beatísima Trinidad para que al oírle se doble toda rodilla en el cielo, en la tierra y en el infierno. Estrella del mar, Soberana Señora y otras delicadísimas significaciones é interpretaciones dan los Santos al Dulce Nombre de María; y la diaria experiencia acredita que para el verdadero católico el pronunciar los dulcísimos nombres de Jesús y María es el mayor consuelo en las tribulaciones, el remedio más eficaz contra las tentaciones, la más cierta esperanza de auxilio en las necesidades, bálsamo reparador en las aficciones y dolores, prenda de acierto en las resoluciones y manjar delicioso que alienta, recrea y conforta al alma. Por último, y como una prueba más de sublimidad, grandeza, valor, eficacia y consuelo en pronunciar tan dulcísimos nombres, pocos fieles ignorarán que á la hora de la muerte con sólo invocar el santo nombre de Jesús, con el corazón, si no se puede con los labios, se puede alcanzar indulgencia plenaria, teniendo alguna medalla ó crucifijo que la tenga aplicada; y esto no es menester encarecer de cuánta importancia sea.

El rezo es del Santísimo Nombre de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 13.—*Lunes*. San Ligorio, San Eulogio y San Amado.

Se reza del purísimo Corazón de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 14.—*Martes*. La Exaltación de la Santa Cruz; el martirio de San

Cipriano y San Crecencio, niño, hijo de San Eutimio.

El rezo es de la exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

DÍA 15.—*Miércoles*. San Nicomedes, San Valeriano y Santa Melitina.

El rezo es de la octava de la Natividad, con rito doble y color blanco.

DÍA 16.—*Jueves*. El martirio de Santa Eufemia, Santa Sebastiana y los Santos mártires Cornelio y Cipriano.

Se reza de estos Santos mártires con rito doble y color encarnado.

DÍA 17.—*Viernes*. La impresión de las llagas de San Francisco; el martirio de San Justino, Santa Adriana y Santa Teodora.

El rezo es de la impresión de las llagas de San Francisco con rito doble y color blanco.

DÍA 18.—*Sábado*. Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo; San Metodio y las Santas mártires Sofía é Irene.

Se reza de Santo Tomás de Villanueva, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 12. *Capilla de la Santísima Trinidad*.—Continúa la novena á Jesús Divino Redentor rescatado; todos los días habrá misas rezadas á las seis, siete y ocho: á las nueve será cantada, con S. D. M. manifiesto, y después se leerá la novena.

Por la noche, al parar el címbalo, se rezará el Santo Rosario, y se repetirá la novena.

Adoratrices.—A las seis y media de la tarde exposición de S. D. M., y seguidamente se rezarán la estación y trisagio y se hará la meditación, terminando estos cultos con cánticos y reserva.

Hermanitas de los Pobres.—A las cinco y media de la tarde se expondrá S. D. M., y seguidamente se rezará la estación, cantándose después algunos motetes, y concluyendo con

la bendición del Santísimo Sacramento.

DÍA 13. *Capilla de los Dolores en la Santa Basílica Catedral.*—Por la mañana á las siete se celebrará misa rezada y á continuación se rezará el septenario de la Virgen de los Dolores.

Por la tarde, después de horas canónicas, se rezará el Santo Rosario, repitiéndose el septenario y terminando con las letrillas de Nuestra Señora cantadas por los niños de coro, bajo la dirección del Maestro de la Capilla de música de dicha Basílica.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Los mismos cultos que en el día precedente.

DÍA 14. *Capilla de los Dolores en la Santa Basílica Catedral.*—Continúa el septenario á María Santísima de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la novena de Jesús Divino Redentor rescatado.

DÍA 15. *Capilla de los Dolores, en la Santa Basílica Catedral.*—Continúa el septenario á María Santísima de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la novena de Jesús Divino Redentor rescatado.

DÍA 16. *Capilla de los Dolores en la Santa Basílica Catedral.*—Continúa el septenario á María Santísima de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa el novenario.

Adoratrices.—Los mismos cultos que en el domingo precedente.

DÍA 17. *Capilla de los Dolores en la Santa Basílica Catedral.*—Continúa el septenario á María Santísima de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la novena de Jesús Divino Redentor rescatado.

DÍA 18. *Capilla de los Dolores en la*

Santa Basílica Catedral.—Continúa el septenario á María Santísima de los Dolores.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la novena de Jesús Divino Redentor rescatado.

EFEMÉRIDES

SEPTIEMBRE.—*Día 12.* Por bula despachada en este día del año 1629, permitió Urbano VIII que se extendiese por todo el reino de Francia la reforma de los Trinitarios descalzos.

Día 13.—En 1276, fué elevado al Solio Pontificio Juan XXI, que inmediatamente empezó á trabajar con los príncipes de toda la cristiandad para que emprendiesen la conquista de Tierra Santa.

Día 14.—En 1264, conquistó don Alfonso X, rey de España, la ciudad de San Lucar de Barrameda que se hallaba en poder de los moros.

Día 15.—En este día del año 1497, la Universidad de París logró que Fr. Juan de Verri se retractase públicamente del error que había sostenido contra la Concepción en Gracia de María Santísima.

Día 16.—En esta fecha del año 1636, expidió una Bula el Papa Urbano VIII en la que prohíbe bajo penas graves retener en esclavitud á los indios que se hubieran convertido al Cristianismo.

Día 17.—En 1621, murió en Roma el Cardenal Belarmino.

Día 18.—Según refiere D. Juan de Vera Tarsis en la *Historia de Nuestra Señora de la Almudena*, uno de los milagros de esta Santa Imagen es el que obró el 18 de Septiembre de 1655, con unos mahometanos que, habiendo entrado en su iglesia, por curiosidad, á la sola vista de aquella se hicieron fervorosos cristianos y pidieron en seguida ser bautizados.



¡Si yo tuviera madre!...

CUENTO

(Continuación).

Alzados los manteles, encendió un cigarro Antonio, y Andrea y la tía Meregilda, sentadas en sus taburetes, se pusieron á coser, la segunda con enormes anteojos acaballados en la punta de la nariz. Colín se enroscó á dormir debajo del asiento de Antonio, y lo mismo hizo Furrúñas debajo de un escaño.

Angel dijo á su hermanita:

—¿A que no me *buscas*?

—¿A que *zí*?

Buscándose uno á otro dieron varias vueltas con gran risa y algazara al rededor de Antonio, que cogiendo á la niña, y haciéndola dar una vuelta del revés, la puso en frente de su hermano, sorprendiéndole. La niña gritó:

—Te *buqué*, te *buqué!*... Ara tu á mí.

Y vuelta á girar y vuelta á cogerse por la mediación del padre. Sólo que la niña no se dió por vencida cuando se encontró repentinamente con su hermano, pues echándose el delantal sobre la cara, le dijo:

—¡Uhl!.. uhl!..que no me vé!

Separáronse los dos niños. Angelito tendió los brazos á su padre diciéndole:

—*Aupamé*.

Antonio le puso sobre sus rodillas, y el niño, tirándole de las puntas de los bigotes, le dijo sigilosamente al oído:

—Yo quiero un cigarro.

—Abuelita, *lo antiojo*,—dijo Serafina acercándose á su abuela

—Mire V. el antojo de la cria,—contestó la abuela,—toma los anteojos: ¿y ahora cómo voy á coser yo?

—Papa, papa, mírame con *lo antiojo* de la abuelita.

Las carcajadas fueron grandes al ver la figura que hacía aquella carita tan linda y tan mona con los descomunales anteojos.

—¿Cómo enhebra la aguja la abuelita, hija?—le preguntó Antonio.

—*Azí*,—respondió la niña arqueando enormemente las cejas, echando atrás la cabeza y haciendo con las manos como que enhebraba la aguja á media vara de distancia de los ojos.

—Jesús!...ha visto V. la bribona, pícara, como se burla de su abuelita!—gritó la tía Meregilda, mientras Andrea y Antonio se desternillaban de risa.

Serafina corrió á abrazarse á su abuelita riéndose y dándole los anteojos y la tía Meregilda completamente desarmada, se contentó con vengarse dándole tres ruidosos besos, y diciendo á la vez que se los daba:

—Toma, toma, toma, pícara, zalamera, gitana, más que gitana, que no te puedo ver!

Serafina se fué donde estaba su madre y la dijo;

—Mamá; ¿me *etá coziendo* el *vetidito* de ángel *pa* echar lo *verzo* á la *Vigen*?

—No, hija, que el *vestidito* de ángel te lo hace tu tía la monja.

—¿Y sabes ya los versos, hija?—preguntó la abuela.

—*Zí*.

—Lo mismo que un canario los echa,—agregó Antonio.

—¡Qué bonita va á estar mi niña aquel día!—añadió Andrea.

—¿Y llevaré *rozita* á la *Vigen*?

—Sí, llevarás rositas y echarás los versos. ¿A ver cómo los echas?

La niña recitó con admirable gracia y su peculiar ceceo unos sencillos versos á la Virgen, compuestos por el Párroco y que Antonio le había enseñado. Los aplausos, abrazos y besos de todos á la gentil Serafina eran interminables.

—Yo *quielo coze*,—dijo la niña.

—Así, así, á coser como una mujercita formal,—contestó su madre arrastrando un taburete y dando á la niña aguja y un trapo.

Empezó ella á hacer que cosía cantando á su manera, mientras sus padres la miraban con orgullo y la abuela la contemplaba mirándola por encima de sus enormes anteojos.

Angel entre tanto se paseaba muy hueco de un lado á otro de la cocina, contoneándose con un cigarro de papel que le había hecho su padre, y que él fumaba á su manera, soplando en vez de aspirar el humo.

—Mírala, mírala,—decía la abuela,—pero ¿no te fijas, Antonio? ¡Si parece una mujercita formall...

—Cuando sea mayorcita mi niña,—respondió Antonio besándola—será muy buena, y coserá las camisas *al papa*, y su papa la querrá, ¿verdá hija?

—Zí,—contestó Serafina,—y á la mamá, y á la abuelita.

—También.

—Y *al Angelito tamién*.

—También *al Angelito*.

—¿Y al Colin no, papa?

—¡*Jesús!* ¡que ocurrencia, si me la comia á besos!—exclamó la abuela.

—Hiiii bendita sea tu boca,—añadió Andrea,—lengua de trapo, que es lo más monal...

—Papa, lumbre,—dijo entonces Angel arrimando su cigarro al de su padre.

—Jesús, que no me le enseñes á esos vicios!—exclamó Andrea.

—Muchas gracias, mujer.

—Toma, ¿por qué?

—Porque me estás llamando vicioso.

—¡Si no lo fueras!

—Pues, hija mía, te vás enmendando.

—Pues es claro; siempre dale que le dás al tabacazo.

—¿Quieres que lo deje?

—Hombre, ni tanto ni tan calvo.

—Vaya, adiós, me voy á trabajar... y V. á fregar,—añadió Antonio dando á su mujer un suave golpe debajo de la barba.

—Anda, bribón,—contestó Andrea atizándole en respuesta un pescozón mayúsculo.

—¡Vamos, si son más niños que los niños!—observó sonriéndose la tía Meregilda.

—A fregar, mamá,—dijo Angel repitiendo la frase de su padre y volviendo á contonearse de nuevo con su cigarro encendido.

—¡Jesús!—chilló santiguándose la tía Meregilda,—¡qué cosas tienen los chicos del día!

—¡Otro!—exclamó Andrea,—si voy allá, galopín!...

—Ven acá, salado, que vales más pesetas que el rey!—dijo Antonio tomando al niño en brazos y besándole.

—Anda, bribón, bribonazo, feo, más que feo! ¡Feotón! Mal hijo!

—Y tú mala hija,—respondió riéndose con todas sus ganas el chiquitín con grandes aplausos de su padre. Antonio bajó al taller con Angel, que decía iba á ayudarle, y Serafina quedó también ayudando á coser á su abuela y á cantar á su madre, chapurrando sus cantares por el estilo del siguiente:

Mis niñitos son mis niños,
Mis niños no son de nadie,
Y el que quiera mis niñitos
Vaya á la guerra y los gane.

Colín siguió á su amo, no sin antes asomar el hocico por debajo del escaño donde dormía Furrúñas, y decirle aparte:

—Caballero, me debe V. una satisfacción.

—Ahí va mi guante,—contestó el gato clavándole de nuevo las uñas en el hocico.

FR. CONRADO MUIÑOS SAENZ.

(Se continuará.)

La Oración

La Oración es una fuente
cuya linfa trasparente
sirve al justo de regalo
y aplaca infaliblemente
la sed rabiosa del malo.

Es la Oración rico dón
si se hace con devoción:
y por su virtud notable,
para el justo es galardón,
consuelo para el culpable.

Reza el justo, y queda su alma
disfrutando santa calma
que en la virtud le mantiene:
reza el pecador, y obtiene
del perdón la ansiada palma.

¡Bendita la Oración sea
que tanto bien acarrea
de nuestra desdicha en pos!
¡Es medio que el alma emplea
para entenderse con Dios!

Es dulcísimo consuelo
para el más amargo duelo:
es inefable alegría:
¡es la senda que nos guía
á nuestro destino: al Cielo!

En ella el alma revela
el hondo afán con que anhela
tornar á su ser pristino,

y la Oración vuela, vuela
á prepararle el camino.

Ella pregona el amor
que el hombre por su Creador
siente des que nace al día
hasta que ya en la agonía
lanza el último estertor.

Ella mitiga dolores:
ella aumenta nuestra fé:
y ella consigue favores
de los Santos Protectores
Jesús, María y José.

Hagamos, pues, Oración
con entera devoción:
que es ventaja positiva
y prenda de una fé viva
y de sano corazón.

V. B.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Bélgica. —Se han constituido en Namur, Amberes y Flandes Occidental, Juntas provinciales para la celebración del Jubileo Sacerdotal de León XIII, compuestas de personas distinguidísimas.

Italia. —Los estudiantes de Milán tratan de regalar al Padre Santo una magnífica pluma de oro en recuerdo de sus inmortales Encíclicas.

La Superiora general en Bergamo de las Hijas del Sagrado Corazón ha contestado con una expresiva carta á la invitación recibida y exhorta á todas las Superiores de su Instituto con grande interés á coadyuvar con todas sus fuerzas á esta Obra; teniéndose ya noticia de que este Instituto honrará cumplidamente la Exposición Vaticana no sólo por el número de sus ofrendas, sino por su riqueza y elegancia.

Mons. Lachat, Arzobispo titular de Damietta y Administrador Apostólico del Tesino, uno de los Prelados más venerables de Suiza, ha dirigido una notable pastoral al clero de su diócesis, en que dá notables instrucciones relativas á la mala prensa. Dice entre otras cosas: «Llevad la voz sin temor alguno contra las guerras y contradicciones que el infierno pueda suscitaros. Obrad valerosamente, aun fuera de la Iglesia con cada fiel en particular; á los lectores y suscritores de los malos periódicos exhortadles á que los arrojen al fuego; cumplid estrictamente este vuestro deber en la Administración del Sacramento de la Penitencia.»

Los católicos de Alamosa (Nuevo Méjico) están construyendo una iglesia en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

La suscripción abierta en Francia para costear la construcción de la Basílica que se está erigiendo en París al Sagrado Corazón de Jesús asciende ya á la respetable cantidad 17.312.000 francos.

Las escuelas libres de París dirigidas por los Hermanos de las Congregaciones Religiosas, contaban en 1882 con 819. 040 discípulos, y en 1885, 877. 404; habiéndose tenido, por consiguiente, un aumento de 57. 364 alumnos.

En el año de 1885 han ganado estas escuelas sobre las láicas 28.326 alumnos. Estas cifras son el mejor elogio que puede hacerse de los religiosos que dirigen las escuelas.

Su Santidad ha confiado reciente mente á un Obispo, con el título de Vicario Apostólico, el gobierno de los católicos de Suecia. Desde hace tres siglos, desde la maldecida reforma protestante, no había Obispo alguno en Suecia; sólo algunos pocos sacerdotes, tres ó cuatro, residían en Estocolmo, la capital.

Así va reconquistando la Iglesia los países de donde ha sido por desgracia desterrado el catolicismo.

El día de San Joaquín, fiesta onomástica de Su Santidad, los Cardenales, el cuerpo diplomático y gran número de Prelados fueron á felicitarle.

En honor de dicho Santo se celebró en la iglesia de San Ignacio de Roma en el mismo día una solemnisima función religiosa.

Su Santidad, queriendo celebrar dicha fiesta con una obra me-

ritoria de caridad, ha dado nueva prueba de su amor á los pobres, destinando al socorro y alivio de los de Roma la cantidad de 8.000 francos.

Su Santidad ha recibido recientemente en audiencia particular á la Archicofradía de San Roque de Roma, la cual le presentó, como de costumbre, los pequeños panes bendecidos en el día de dicho Santo.

Su Santidad ha dirigido á los Obispos de Hungría una Encíclica exhortándolos á que hagan guardar la santidad del matrimonio, se opongan al mal llamado matrimonio civil y procuren y fomenten la educación de la juventud.

En Vicuña (Lima) ha tenido lugar há pocos días la solemne ceremonia de recibir las saludables aguas del Bautismo un protestante llamado D. Carlos Cood.

En la ciudad de Bérgamo (Italia), se ha organizado el Círculo católico de San José, celebrándose días pasados con motivo de su inauguración una solemne fiesta religiosa, en la que han tomado parte ciento veinte asociaciones católicas.

Se hacen preparativos en París para celebrar en breve plazo en aquella capital un congreso internacional científico de católicos.

En el lugar donde estuvo la casa del Apóstol Santiago en Jafa de Galilea, se ha construído una iglesia muy hermosa y decorada con elegancia en honor del santo patrón de España.

Noticias de Lourdes.— Diez mil peregrinos han llegado por trenes especiales de París, de Tours, de Poitiers, de Angers, de Toulouse, de las campiñas del Aude, de Queray, de la Alsacia-Lorena. Hay ochocientos enfermos. La devoción de todos es admirable, las oraciones se elevan fervorosas. Ayer una curación ha sido confirmada, varias otras han sido señaladas.

Monsr. el Primado de Serdeña y Mr. el Obispo de Verdún, han pronunciado hermosos discursos.

Del mismo.

Numerosas curaciones se han obtenido.

Hay en la gruta ceremonias extremadamente hermosas, presididas por Mons. el Arzobispo de Cagliari, y Mons. el Obispo de Verdún.

El R. P. María Antonio ha pronunciado en la gruta un patético discurso que ha producido una profunda emoción.

Tuvimos en seguida exposición del Santísimo Sacramento y bendición, durante la cual varios enfermos se levantaron curados.

La emoción es general, y hace verter lágrimas á todos.

Una procesión magnífica del Santísimo Sacramento ha tenido lugar, de la gruta á la Basílica, con los curados.

Más tarde NN. SS. los Obispos hacen una visita á los hospitales y á las piscinas. El día ha terminado por una procesión con velas en la cual figuran 1.500 personas.

En este momento se celebra la misa en la Basílica, por el descanso del alma de Mons. Dupont, Obispo de Loges: á las nueve tendrá lugar la primera misa de *Requiem* celebrada por el alma de M. de Gambetta.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

En Octubre último, se pidió por la Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos de Avila que se declarase monumento histórico la casa donde nació Santa Teresa de Jesús, convertida hoy en Iglesia y Convento, y el Gobierno tuvo á bien acceder á esta petición, en vista de las razones alegadas en el informe. En su consecuencia, corresponde á dicha Comisión incautarse del edificio; pero, como este se halla ocupado en su mayor parte por el Instituto de 2.^a enseñanza y Escuela Normal de Maestros, se ha hecho preciso construir un local para estas enseñanzas, y las obras se están llevando á cabo con gran actividad.

Merece nuestros plácemes la junta de damas de Madrid, constituida con ocasión al tercer centenario de Santa Teresa, y que desde entonces viene trabajando en su proyecto de que se devuelva al Convento á los PP. Carmelitas, á fin de que sigan dando culto á

la Santa, fomenten la devoción, y conviertan el edificio en un museo teresiano.

La *Revista Agustiniiana* en su número correspondiente al mes actual, refiere la romería verificada por los religiosos de San Millán de la Cogolla al Santuario de la Virgen de Valvanera, en cuya peregrinación iban más de ocho mil personas. La devolución de tan veneranda imagen á su propia iglesia y Monasterio, después de 46 años, se debe principalmente al Rmo. P. Cámara Obispo, de Salamanca y al Rdo. P. Minguella, Comisario de los recoletos de Filipinas, según afirma el Sr. Garrán, corresponsal de aquella revista.

En Betanzos (Galicia) ha hecho pública retractación de sus errores D. Pascual Barro Couto, que, imbuído en las falsas ideas del protestantismo por las malas lecturas y perniciosas enseñanzas, había ingresado en una de sus sectas.

En la tarde del día de la Asunción se verificó en la iglesia parroquial de San José de Madrid la conmovedora ceremonia de abjurar sus errores protestantes y recibir las saludables aguas del bautismo, el súbdito noruego Sr. Loplaus y Loberg.

El día 25 del actual se inaugurará en Bilbao el grandioso colegio de estudios superiores que una sociedad denominada *La enseñanza Católica* ha confiado á la dirección de los Rvdos. Padres de la Compañía de Jesús.

Dentro de muy breve plazo quedarán terminadas en Ciudad-Rodrigo las grandes obras de reparación que á costa de sacrificios, ha emprendido el celoso Prelado de aquella diócesis en su mismo palacio, arruinado en gran parte desde la guerra de la Independencia. En la parte restaurada trata de establecer el virtuoso Pastor escuelas nocturnas para las clases obreras de aquella histórica ciudad.

Consolador es, gracias á Dios, el aumento de la propaganda católica en Ciudad-Rodrigo, donde cerca de cien familias procuran á toda costa lecturas sanas é instructivas para poder siquiera neutralizar el veneno que la propaganda impía vierte en aquella y otras poblaciones de España, hasta en las más apartadas.

En los días 5, 6, 7 y 8 del corriente se celebraron solemnes funciones religiosas en la iglesia del Colegio de San Ignacio de Loyola (Azpeitia) en acción de gracias al Todopoderoso por haber preservado del azote del cólera casi en su totalidad á los pueblos de aquella comarca.

El día de la Asunción se inauguró en la villa de Martorell una Academia de Juventud Católica, de la que se esperan grandes resultados para la sana educación y propaganda católica de aquella localidad.

El Reverendo Padre Dami en Devenster, apóstol de los leprosos de Melohai, había contraído la enfermedad incurable de las desgraciadas ovejas que su celo le había hecho adoptar por sus hijos. «No puedo ir á Honolulu, escribía nuevamente á su Obispo, porque la lepra me ha invadido. Los microbios me han atacado la pierna izquierda, y mi oreja y mis cejas empiezan á caer: pronto estaré desfigurado. No teniendo duda de la enfermedad, permanezco tranquilo, resignado y muy dichoso entre mi pueblo. El Dios Todopoderoso sabe lo que más me conviene para mi santificación y digo cada día con todo mi corazón: *Fiat voluntas tua.*»

¡Que se hable actualmente de heroísmo! En ese infierno de Molohai es donde puede el mundo admirar la caridad católica.

SALAMANCA

Nuestro dignísimo Prelado continúa haciendo la santa pastoral visita en las parroquias de la pintoresca Sierra de Francia. Esperamos que regresará á la capital á fines de la presente semana. El día 18 celebra el aniversario de su natalicio. En este día debemos pedir al Señor, por la intercesión del glorioso Santo Tomás de Villanueva, su santo patrono, que siga derramando sobre él la abundancia de sus dones, para que gobierne felizmente esta diócesis, puesta por Dios al cuidado de su pastoral solicitud.

La Redacción de esta Revista felicita á su protector, y hace votos por la prosperidad de su querido Obispo.

El día 8 tuvo lugar la entrada en la córte del nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, Illmo. Sr. D. Ciriaco Sancha.

Desde las tres de la tarde las inmediaciones de la estación del Norte comenzaron á verse totalmente ocupadas por multitud de personas, representantes de todas las clases sociales.

Venían acompañando al nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, el subsecretario de Gracia y Justicia, el gobernador civil, alcalde interino de Madrid y algunos concejales.

En la estación esperaban al prelado el Presidente de la Diputación provincial y algunos diputados.

En un carruaje lujosamente engalanado, de la propiedad del Ayuntamiento, entró el que ha de ser jefe de aquella diócesis, acompañándole el gobernador civil, el alcalde de Madrid y algún otro personaje.

Cuando S. Illma. llegó al atrio del templo de Santa María, estaban aguardándole varios concejales, comisionados de la Juventud Católica, del ejército, de la Cruz Roja, y multitud de sociedades de diferentes matices políticos.

El Prelado hizo su viaje ostentando una magnífica *capa magna*, que cambió por la capa pluvial, tan luego como llegó al presbiterio.

Durante esta ceremonia se rezaron las preces de rúbrica, y una vez terminado el acto, la comitiva se puso en marcha hacia la Catedral, pasando por las calles Mayor, Ciudad-Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo.

El orden de la comitiva era el siguiente:

Piquete de la Guardia civil, cuarenta corporaciones religiosas con sus esta andartes é insignias, las mangas parroquiales, doscientos sacerdotes próximamente revestidos con sobrepelliz, curas ecónomos, la vicaría eclesiástica, el cabildo de la Santa Iglesia Catedral, el palio, propiedad del Ayuntamiento de Madrid llevado por doce inspectores de policía urbana, bajo el cual iba el nuevo Obispo de Madrid revestido de pontifical; gobernador, alcalde presidente, y multitud de autoridades.

Iba de respeto un coche de S. M.

Cerraba la comitiva una banda de música de regimiento.

El virtuoso Prelado penetró en la Catedral, y después de cantarse un solemne *Te-Dum*, oró breve rato sobre la tumba de su ilustre antecesor.

Terminado el acto, S. I. fué conducido en el carruaje al palacio episcopal, en donde obsequió á las autoridades y á los representantes de las corporaciones que antes hemos mencionado.

La concurrencia que ha transitado por las calles de la carrera,

ha sido numerosísima. Los balcones estaban adornados con colgaduras.

El orden ha sido completo.

Los religiosos agustinos de la Asunción, que se han refugiado en el Burgo de Osma cuando el gobierno francés decretó la exclaustración de las comunidades religiosas, están recorriendo en peregrinación algunas ciudades de España, con el fin de rogar al Todopoderoso que se apiade de la Francia.

Hoy llegarán á nuestra ciudad y harán oración ante las reliquias de San Juan de Sahagún y Santo Tomás de Villanueva, honra del Orden de San Agustín, y visitarán devotamente las Imágenes más veneradas de los salmantinos.

Desde aquí irán los peregrinos á Alba de Tormes, para orar ante el sepulcro de Santa Teresa de Jesús.

¡Quiera el Señor escuchar las plegarias piadosas de los peregrinos, y que el mundo se aproveche de la penitencia pública de estos religiosos!

Con motivo de la feria, nuestra ciudad está muy animada, y las personas piadosas que vienen á Salamanca tienen ocasión de visitar los asilos de las Adoratrices, Hermanitas de los Pobres, Siervas de San José y Casa-cuna, y contribuir con sus limosnas al sostenimiento de estas instituciones que tanto bien proporcionan á todas las clases de la sociedad, y especialmente á los pobres.

Las familias que deseen dar á sus hijas una educación esmerada y sólidamente cristiana, pueden confiarlas á las Hijas de Jesús, cuyo colegio está montado á la altura de los mejores de su clase.

La superiora de las Hijas de Jesús de Salamanca, acompañada de otras religiosas, se encuentra en la importante villa de Arévalo con el objeto de fundar allí un nuevo colegio. Mucho tiempo hacía que los vecinos de Arévalo deseaban tener una comunidad religiosa que se encargara de la enseñanza religiosa y literaria de la juventud, y hoy que la Providencia se la depara, de esperar es que la ayuden en la medida de sus fuerzas.

El día 4 del corriente practicó los ejercicios de Licenciado en Derecho canónico y recibió la investidura de esta Facultad en nuestro

Seminario Central, el Sr. D. Juan Francisco Robles, Licenciado en Sagrada Teología y Canónigo Magistral de la Catedral de Coria.

El reputado pintor Sr. Ibáñez se ocupa en restaurar otro cuadro, perteneciente á las religiosas Agustinas de esta ciudad. Es el de la Virgen del Rosario con Santo Domingo de Guzmán y otro religioso que parece ser San Antonio de Pádua. Esta composición es notable por la hermosa mancha, bonito color y buen dibujo, pero no puede asegurarse que sea obra de Ribera al menos en su último período, porque su ejecución carece del brío que caracteriza los lienzos de este afamado pintor.

Los escudos vaciados en yeso y labrados en piedra por D. José Martín y D. Adriano Vertoluche, alumnos del Protectorado de industriales jóvenes, y que han estado expuestos al público en el Comercio de los Señores Campo é Hijo, han llamado la atención de los inteligentes. Felicitamos á los aplicados jóvenes y deseamos que sus compañeros de estudio imiten su laboriosidad.

El día 8 del actual se celebró en la Iglesia de Santo Domingo la festividad de nuestra Señora de la Vega, patrona de Salamanca.

No ha sido ni tan solemne ni tan concurrida como en los años anteriores, lo que de todas veras sentimos; pues ya que algunas personas piadosas renovaron la celebración de esta fiesta, era justo que los salmantinos continuasen honrando á su celestial patrona, y que la devoción aumentase de día en día.

Bibliografía

El nuevo centro de propaganda católica establecido en Madrid con la aprobación del Excmo. Cardenal Arzobispo de Toledo, ha publicado con el título de pequeña biblioteca, unos opúsculos piadosos y sumamente instructivos que por el módico precio de cinco céntimos cada uno, están al alcance de todas las fortunas.

Los títulos de cada opúsculo, son los siguientes: *Una lágrima y una risa.*—*La Pascua.*—*El Buen Pastor.*—*El Patrocinio de San José.*—*El lago de Genesareth.*—*El Ave María.*—*La Santa Cruz*—*Beneficios sociales del Sacramento del Matrimonio.*

SALAMANCA:—Imprenta y Librería de Jacinto Hidalgo, Rúa, 12.